



Πάρτε μέτρα τώρα για την ακρίβεια. Αυξήσεις στους μισθούς και στις συντάξεις. Κατάργηση των φόρων για την ενέργεια, κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και του ΦΠΑ

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΓΕΝΑΡΗΣ 2022 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 470

Της... σύνταξης
Ψεύτες - κλέφτες και απατεώνες

Για άλλη μια φορά το κράτος των κομμάτων του κεφαλαίου αποδείχνει τη συνέχειά του στην αντιλαϊκή πολιτική, αυτό που έχουμε καταγγείλει πολλές φορές: ότι τα κόμματα αυτά, είτε σαν κυβερνήσεις, είτε σαν αντιπολιτεύσεις, συγκυβερνούν, συναποφασίζουν και συνυλοποιούν το ένα την πολιτική του άλλου.

Έχουμε και την απροκάλυπτα συνεχιζόμενη ίδια- προς το χειρότερο βέβαια πάντα- πολιτική τους για τα υπόλοιπα ζητήματα, ειδικά όσον αφορά στα εργατικά και λαϊκά προβλήματα.

Έτσι και στο ασφαλιστικό/συνταξιοδοτικό. Βιώσαμε αυτή την ταύτιση στο πετσί μας, δηλαδή στις συντάξεις μας, όπου ο ένας (ΠΑΣΟΚ) έκοβε, ο δεύτερος (ΝΔ) ξαναέκοβε και ο τρίτος (ΣΥΡΙΖΑ) ξαναξαναέκοβε. Και τώρα ο ένας (ΝΔ) ξανακόβει. Σε ποια βάση γίνονται αυτά τα κοψίματα; Μα των νόμων που διαδοχικά και ο ένας και οι άλλοι ψήφισαν και αλληλοπαρέδωσαν σαν σκυτάλη.

Η κυβέρνηση λοιπόν της ΝΔ την παραμονή της πρωτοχρονιάς εξέδωσε εγκύκλιο/υπουργική απόφαση (υπογραφή Τσακλόγλου), με την οποία περικόπτει την «εθνική σύνταξη», που εμπεριέχεται στην 2^η σύνταξη, που κάποιος συνταξιούχος παίρνει με βάση το κεκτημένο δικαίωμα, που του καθορίζει είτε η εργασιακή του σχέση (2^η κύρια σύνταξη), είτε η ειδική κατάσταση του (χηρεία, αναπηρία). Η περικοπή αυτή στηρίζεται στο νόμο Κατρούγκαλου (4387/16-άρθρο 7 παρ. 5), που ψήφισε η «αριστερή» κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και προβλέπει πως απαγορεύεται «η σώρευση περισσότερων της μιας εθνικής σύνταξης», για όσους εμπύπτουν στις παραπάνω περιπτώσεις. Τη ρύθμιση αυτή ενίσχυσε η ΝΔ (ν. 4670/20- Βρούτσης) και σήμερα ήρθε να υλοποιηθεί.

Και τι ξαναζήσαμε και πάλι επίσης στην περίπτωση αυτή; Την υποκρισία του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης, που κατηγορήσε την κυβέρνηση της ΝΔ, ότι υλοποίησε τον δικό του νόμο!!! Ο Τσακλόγλου ακριβώς αυτό επικαλέστηκε: **Δεν καταλαβαίνω, για τι ακριβώς με εγκαλεί ο ΣΥΡΙΖΑ, που εφαρμόζω τον νόμο Κατρούγκαλου;**

Και ποια ήταν η επίκληση για την κατηγορία αυτή; Ότι οι προηγούμενοι υπουργοί εργασίας, και ο Βρούτσης «δεν ενεργοποίησαν τη ρύθμιση». Ο ΣΥΡΙΖΑ ψήφισε τη διάταξη, αλλά δεν την υλοποίησε, γιατί ξεσηκώθηκε ένα κύμα αγωνιστικής αντίδρασης του συνταξιοχικού κινήματος, που τον υποχρέωσε στην αναδίπλωση αυτή. Δεν ήξερε όμως, πως θα την ενεργοποιήσει η ΝΔ; Κι αν το σκεφτόταν αυτό, γιατί δεν την κατάργησε, έστω στη βάση της δικής του θεωρησίας ότι τον Αύγουστο του 2018 μας έβγαλε από τα μνημόνια.

Θυμηθείτε: Ο ΣΥΡΙΖΑ με ένα νόμο θα καταργούσε τους μνημονιακούς αντιασφαλιστικούς νόμους των κυβερνήσεων των ΠΑΣΟΚ και ΝΔ/ΠΑΣΟΚ, που έσφαξαν τους συνταξιούχους και τσάκισαν το συνταξιοδοτικό μέλλον των επόμενων γενιών εργαζομένων. Όχι μόνο δεν τους κατάργησε, αλλά νομοθέτησε μία ακόμα χειρότερη κατάσταση, κύρια με το νόμο 4387/16.

Η ΝΔ, σαν αντιπολίτευση, διαλαλούσε πως θα καταργήσει τον ΣΥΡΙΖΑϊκό νόμο. Όχι μόνο δεν το έκανε, αλλά, σαν κυβέρνηση κι αυτή, χειρότερεψε τα πράγματα με τους νόμους Βρούτση και Χατζηδάκη/Τσακλόγλου (επικουρικό). Σε αλληπάλληλες δηλώσεις τους ο πρωθυπουργός και οι υπουργοί του διαβεβαίωναν, πως οι συντάξεις δεν πρόκειται να υποστούν άλλες περικοπές. Είπαν ψέματα φυσικά και πάλι.

Διότι το αντιλαϊκό κράτος έχει συνέχεια. Όπως βέβαια και το φιλοκεφαλαιοκρατικό. Γιατί κι εκεί συνεχίζουν, με τις όποιες παραλλαγές, την ίδια βασικά πολιτική. Πρόσφατο παράδειγμα η απόλυτη συμφωνία τους στο νέο 5^ο μνημόνιο του Ταμείου Ανάκαμψης της ΕΕ και στις όσες αντιλαϊκές και φιλομονοπωλιακές προϋποθέσεις το συνοδεύουν, στη διαβόητη «πράσινη ανάπτυξη», που καταστρέφει το πράσινο στη χώρα μας κλπ.

Κι επειδή, προϊόντος του χρόνου και των απαιτήσεων του μεγάλου κεφαλαίου στη βάση αυτού του μνημονίου της ΕΕ, δεν είναι πλέον εύκολο στα κόμματα αυτά να συνεχίσουν να κομπάζουν, είτε σαν αντιπολιτεύσεις, είτε προσεκλογικά, στην προγραμματική διακήρυξη του ΣΥΡΙΖΑ απουσιάζει η όποια επανάληψη των προηγούμενων φληναφημάτων περί κατάργησης των αντεργατικών νόμων της ΝΔ για το ασφαλιστικό- όπως αυτή η εγκύκλιος- και τα άλλα ζητήματα.

Ενώ από την άλλη, η ΝΔ, σαν κυβέρνηση, θα συνεχίσει να υλοποιεί και να ψηφίζει νέες αντεργατικές ρυθμίσεις, που θα πατούν και πάνω σε προηγούμενες ΣΥΡΙΖΑϊκές. Και σχεδόν πάντα με την ανοιχτή ή καλυμμένη συμφωνία της αστικής αντιπολίτευσης.

Δεν έχει νόημα βέβαια να αναλωθούμε σε αναλύσεις για την απόλυτη συμφωνία του ΠΑΣΟΚ υπό τον Ν. Ανδρουλάκη, καθαρού εκπροσώπου του σοσιαλδημοκρατικού νεοφιλελευθερισμού.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ 14 ΔΕΚΕΜΒΡΗ 2021

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι συγκεντρώσεις που η ΣΕΑ των ΣΣΟ είχε προγραμματίσει για τις 14/12 της περασμένης χρονιάς σε όλες τις πόλεις (σε κάποιες έγιναν στις 15-16/12), αφού προηγήθηκε ένα πρόγραμμα συσκέψεων με τα ΔΣ των σωματείων συνταξιούχων όλων των κλάδων, που συμμετέχουν στη ΣΣΟ σε όλη τη χώρα, με στόχο την καλύτερη οργάνωση των συγκεντρώσεων.

Την κεντρική ομιλία στη συγκέντρωση της Αθήνας έκανε ο Πρόεδρος της ομοσπονδίας συνταξιούχων ΟΑΕΕ Π. Τάτσης, που τόνισε πως

«Οι αγώνες μας θα συνεχιστούν κάτω από οποιοδήποτε συνθήκες. Θα διεκδικούμε όσα μας ανήκουν αλλά και όσα μας αφαιρέσαν άδικα όλα τα χρόνια, και ιδιαίτερα την τελευταία δεκαετία. Θα συνεχίσουμε με όλα τα μέτρα προφύλαξης και την περίοδο των μεταλλάξεων του κορονοϊού. **Για μας η πανδημία δεν σημαίνει αμνησία...**». Ανέδειξε την απάτη της προπαγάνδας ότι «η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας θα φέρει μειώσεις των τιμών μέσω της αυτορυθμιζόμενης αγοράς! **Ήδη οι αυξήσεις των τιμών μας αφαιρούν συνολικά πάνω από μια σύνταξη...** Το μέλλον είναι αβέβαιο... Διαλύεται ο μύθος ότι η ΕΕ μπορεί να αποτελέσει ασπίδα των λαών απέναντι στην κρίση... Όλες τους οι συζητήσεις και τα μέτρα που ετοιμάζουν δείχνουν

ότι την κρίση θα πληρώσει ξανά ο λαός. Στο στόχαστρο μπαίνουν ξανά οι συντάξεις και τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα». Κατήγγειλε σαν κοροϊδία το ψίχουλο των 250 ευρώ, που η κυβέρνηση απέδωσε σε μια μικρή μερίδα συνταξιούχων.

Σύντομες παρεμβάσεις έκαναν οι εκπρόσωποι των άλλων συνδικάτων συνταξιούχων, ενώ παραβρέθηκαν αντιπροσωπείες της Εκτελεστικής Γραμματείας του ΠΑΜΕ, της Κίνησης Αποστρατών Αστυνομικών και της Κίνησης για την Εθνική Άμυνα.

Οι συγκεντρωμένοι με πορεία κατευθύνθηκαν στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου τους περίμεναν κλούβες των ΜΑΤ, αστυνομία και μία «αύρα», που είχαν φράξει το δρόμο, μια «απαράδεκτη και τρομοκρατική στάση της κυβέρνησης», όπως την χαρακτήρισε ο Δ. Κουμπούρης Πρόεδρος της ΟΣΙΚΑ. Κάτω από τις έντονες αντιδράσεις και διαμαρτυρίες των συγκεντρωμένων η αστυνομία αποχώρησε και η πορεία έφτασε στην Ηρώδου Αττικού.

Ο πρωθυπουργός, που πάντα βρίσκει χρόνο να συναντηθεί με διάφορους παρατρεχάμενους και πάλι δεν μπόρεσε να βρισκεται στο Μαξίμου για να συζητήσει με τη ΣΕΑ. Δεν μας έκανε εντύπωση. Γνωστή τακτική, αλλά οι συνταξιούχοι δεν θα κουραστούμε να βαδίζουμε ξανά και ξανά αυτό το δρόμο.



ΑΘΗΝΑ



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Το ίδιο μεγάλη και μαχητική ήταν η συγκέντρωση στη Θεσσαλονίκη που έγινε στο Άγαλμα Βενιζέλου, καθώς και η πορεία στο υπουργείο Μακεδονίας- Θράκης. Την κεντρική ομιλία έκανε ο Β. Ρέβας, πρόεδρος του σωματίου συνταξιούχων ΙΚΑ, ενώ από τους συγκεντρωμένους εγκρίθηκε ψήφισμα με τα αιτήματα των συνταξιούχων.

Παρέμβαση της ΣΕΑ στις 11/1/2022 στο υπουργείο εργασίας για τις νέες περικοπές

Η παρέμβαση πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή μόνο των μελών των ΔΣ των σωματείων συνταξιούχων όλων των κλάδων της Αττικής για λόγους υγειονομικής προστασίας. Η συγκέντρωση όμως ήταν πολύ δυναμική και έκφρασε την μεγάλη αγανάκτηση όλων των συνταξιούχων ενάντια στην προκλητική ενέργεια του υφυπουργού Εργασίας Τσακλόγλου να θέσει σε εφαρμογή την εξίσου προκλητική σχετική διάταξη του ν. 4387/16.

«Είμαστε εδώ σήμερα και διαμαρτυρούμαστε για τις νέες περικοπές στις ήδη ληλατημένες συντάξεις», τόνισε εκ μέρους της ΣΕΑ ο Δήμος Κου-

μπούρης, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ, χαρακτηρίζοντας **επαίσχυντη την εγκύκλιο του υπουργείου και «θανατηφόρο εργαλείο» τον νόμο Κατρούγκαλου**. Κατήγγειλε τη δημαγωγία της κυβέρνησης, καθώς όπως είπε η αναφορά του υφυπουργού Εργασίας Π. Τσακλόγλου, ότι η εγκύκλιος θα αφορά τις συντάξεις που δίνονται από δω και πέρα, είναι ελιγμός με τον οποίο επιχειρεί να διαχωρίσει τους συνταξιούχους, και ξεκαθάρισε ότι δεν θα γίνει αποδεκτή καμία περικοπή σε κανέναν συνταξιούχο. Εξέφρασε την αντίθεση των συνταξιούχων στη **λειτουργία του ΤΕΚΑ**, που οδηγεί σε ιδι-



ωτικοποίηση την επικουρική ασφάλιση και το σχέδιο νόμου για τον ΕΦΚΑ, που

βάζει ιδιώτες μανάτζερ στη διοίκηση του ασφαλιστικού οργανισμού.

Στηρίζουμε τους αγώνες των υγειονομικών για στήριξη του δημόσιου συστήματος υγείας, των εργαζομένων για αυξήσεις στους μισθούς, ΣΣΕ, ενάντια στις απολύσεις, των μαθητών- φοιτητών για μέτρα προστασίας σε σχολεία- πανεπιστήμια

ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΑ ΣΤΙΣ 16 ΔΕΚΕΜΒΡΗ 2021 ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΟ - ΑΝΤΙΛΑΪΚΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

Η κυβέρνηση πιστή στο δόγμα «όλα τα λεφτά για το κεφάλαιο» έφερε και ψήφισε στη βουλή τον αντιλαϊκό προϋπολογισμό για το 2022. Ο οποίος (ανάλυση έγινε στο τεύχος του Δεκέμβρη) προβλέπει από τη μια μεριά την πολυποίκιλα πλουσιοπάροχη χρηματοδότηση του μεγάλου κεφαλαίου και από την άλλη σφαγή των δαπανών για τις λαϊκές ανάγκες, που δεν επουλώνεται από τα ψιχουλάκια των αυξήσεων του μισού ευρώ στους μισθούς, την επιδότηση μικρού μέρους της λαϊκής δαπάνης για ηλεκτρικό, που κι αυτή καταλήγει στις τσέπες των ομίλων της ηλεκτρικής ενέργειας, ούτε

φυσικά στοιχειωδώς καλύπτει τα τεράστια κενά του λαϊκού εισοδήματος, που ανοίγει το μεγάλο κύμα της ακρίβειας.

Στις 16 Δεκέμβρη 2021 τα συνδικάτα και οι φορείς του λαϊκού κινήματος στην Αττική (σωματεία και συνδικάτα εργαζομένων, αυτοαπασχολούμενων και ΕΒΕ, φοιτητικών συλλόγων, της ΟΓΕ) οργάνωσαν συγκέντρωση έξω από τη βουλή, την ώρα της συζήτησης του προϋπολογισμού.

Με μια μαζική και μαχητική παρέμβαση έστειλαν το μήνυμα στην κυβέρνηση, πως οι αγώνες για την υπεράσπιση του βιοτικού επιπέδου του λαού, της υγείας, των δικαιωμάτων



του θα συνεχιστούν και θα ενταθούν. **Απαίτησαν αυξήσεις στους μισθούς και ΣΣΕ που να αντιμετωπίζουν την ακρίβεια, μέτρα ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος υγείας και επίταξη του ιδιωτικού για να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά η**

πανδημία, που κάθε μέρα στερεί τη ζωή σε δεκάδες συνανθρώπους μας, κατάργηση των φόρων στα βασικά είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, χρηματοδότηση της παιδείας για κάλυψη όλων των αναγκών των δημόσιων σχολείων και σχολών.

Κοινό Υπόμνημα διαμαρτυρίας των συνταξιοδικών οργανώσεων προς τον Υπουργό Εργασίας με αίτημα την άμεση απόδοση σε αυτές της εισφοράς όπως αυτή προβλέπεται από την διάταξη του άρθρου 102 του νόμου 4387/16, όπως αυτή τροποποιήθηκε και ισχύει με τις διατάξεις του άρθρου 41 του νόμου 4611/19.

Κύριε Υπουργέ

Οι Συνταξιοδικές οργανώσεις από όλη την χώρα εκφράζουν την έντονη διαμαρτυρία και την αγανάκτησή τους για την μη καταβολή των εισφορών κατά 0,20 ευρώ τον μήνα που παρακρατείτε από τους συνταξιούχους με την συναίνεσή τους, για την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών των Συνταξιοδικών οργανώσεων. Τα χρήματα αυτά αφορούν την στέγαση, τους λογαριασμούς κοινής ωφέλειας, μισθοδοσίας προσωπικού, έξοδα ενημερωτικών εντύπων, καθώς και την ανάπτυξη πολιτιστικών, κοινωνικών, πνευματικών δραστηριοτήτων και έκφρασης αλληλεγγύης των συνταξιούχων.

Θεωρούμε απαράδεκτη και παράνομη την καθυστέρηση της καταβολής αυτής για τα έτη 2018, 19, 20, 21 που προβλέπονται από την νομοθεσία μέχρι και σήμερα. Τα μόνα χρήματα που αποδόθηκαν αφορούν το δεύτερο εξάμηνο του 2016, με υπουργική απόφαση που υπεγράφη από τον τότε Υφυπουργό κ. Αναστ. Πετρόπουλο και το σύνολο των εισφορών του έτους 2017 που υπεγράφη από τον τότε Υπουργό κ. Ιωάννη Βρούτση.

Απαιτούμε εδώ και τώρα να μας δοθούν τα χρήματα που μας ανήκουν δίχως καμία αναβολή. Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία, όλα τα περιθώρια έχουν εξαντληθεί. Εσείς σκόπιμα αδιαφορείτε και εμείς προσπαθούμε να κρατήσουμε όρθιες τις οργανώσεις μας, επιβιώνοντας με χρέη υποσχόμενοι να καλυφθούν αναμένοντας την καταβολή των εισφορών μας. Είναι άξιο απορίας για ποιον λόγο υπάρχει αυτή η καθυστέρηση, ποια σκοπιμότητα υπηρετεί η τακτική των υποσχέσεων των κυβερνητικών παραγόντων στους εκπροσώπους των κεντρικών συνδικαλιστικών μας οργανώσεων, ότι αυτό το ζήτημα γρήγορα θα λυθεί, δίχως αυτό να γίνεται. Σ' αυτό μόνο εσείς μπορείτε να απαντήσετε.

Εμείς σε κάθε περίπτωση, μη γνωρίζοντας τι σκοπό έχετε, θεωρούμε την καθυστέρηση αυτή προκλητική και απαράδεκτη, όταν μάλιστα όλα αυτά τα χρόνια είμαστε παθόντες και μάρτυρες για το πόσο άμεσα εφαρμόζονται οι νόμοι, που μας έχουν πεσοκόψει τα δικαιώματά μας. Όταν όμως πρόκειται έστω για την εφαρμογή μιας θετικής διάταξης, τότε οι αποφάσεις εφαρμόζονται κατά το δοκούν και με μεγάλες καθυστερήσεις

Κύριε Υπουργέ

Δεν έχετε κανένα δικαίωμα να μην αποδίδετε τις συνδρομές των συνταξιούχων στα σωματεία τους. Τα ψέματα έχουν τελειώσει, δεν έχετε κανένα δικαίωμα να κρατάτε χρήματα που μας ανήκουν και που δεν επιβαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισμό. Εφαρμόστε άμεσα την συγκεκριμένη νομοθετική διάταξη και αποδώστε σήμερα τις συνδρομές στα σωματεία μας, που θα έπρεπε από προχθές να είχαν πληρώσει τις λειτουργικές τους ανάγκες.

Η τοποθέτηση του Δ. Κουμπούρη Προέδρου της Ομοσπονδίας Συντ/χων ΙΚΑ στο ΔΣ του ΕΦΚΑ για τον προϋπολογισμό του έτους 2022 (16/12/2021-δημοσιεύουμε περίληψή της).

«Η Διοίκηση του ΕΦΚΑ θεωρεί ότι ο ενιαίος προϋπολογισμός για το έτος 2022 του Οργανισμού είναι θετικός, γιατί είναι πλεονασματικός

Εδώ επιβεβαιώνεται αυτό που όχι τυχαία λέγεται, ότι οι αριθμοί ευημερούν αλλά οι άνθρωποι δυστυχούν. Αυτό γίνεται για πολλά χρόνια για τους συνταξιούχους και τους ασφαλισμένους.

Ο προϋπολογισμός είναι πλεονασματικός, γιατί το πλεόνασμά του προέρχεται από περικοπές των συντάξεων μας, που συνεχίζονται σε κύριες, επικουρικές, δώρα, ΕΚΑΣ, κοινωνικές παροχές, λουτροθεραπεία διάφορα επιδόματα, κτλ. Από τις περικοπές στα επιδόματα αναπηρίας. Με λίγα λόγια μας λέτε ότι το πλεόνασμα προκύπτει από την δυστυχία των συνταξιούχων και συνολικά των ασφαλισμένων, από χρήματα που είναι πληρωμένα με την εργασία και το μόχθο μιας ζωής.

Μέσα από τα στοιχεία του προϋπολογισμού του ΕΦΚΑ, αλλά και του κρατικού, το μέλλον του κοινωνικού χαρακτήρα της ασφάλισης γίνεται όλο και πιο αβέβαιο. Από τον κρατικό προϋπολογισμό έχουμε νέες περικοπές προς τα ασφαλιστικά ταμεία. Δεν εισπράττονται παρά μόνο από τους μικρούς επαγγελματίες οι οφειλές προς τα ασφαλιστικά ταμεία, ενώ απαλλάσσονται οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι. **Εδώ επιβεβαιώνεται για μια ακόμη φορά, ότι οι προϋπολογισμοί μπορεί και γίνονται μηχανισμοί για την ανακατανομή του πλούτου από τους φτωχούς στους πλούσιους.**

Ο Προϋπολογισμός, με όλα τα παραπάνω, εκφράζει μια λογική και μια προοπτική, που δεν είναι άλλη από την επιλογή των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων για την παραπέρα μείωση του μη μισθολογικού κόστους, αλλά και του μισθολογικού, όπως ξεκάθαρα έχουν θέσει και υλοποιούν οι πολιτικές, που εδώ και χρόνια όλες οι κυβερνήσεις και η σημερινή εφαρμόζουν.

Από την μεριά μας είμαστε στον δρόμο του αγώνα και διεκδικούμε ότι άδικα μας έχει αφαιρεθεί. Να ανακεφαλαιοποιηθούν άμεσα τα ταμεία με όσα χρήματα έχουν αρπαχθεί για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Να εισπραχθούν οι ασφαλιστικές εισφορές που οφείλονται από τους μεγάλους επιχειρηματικούς όμιλους. Να μεγαλώσει η κρατική επιχορήγηση προς τα ασφαλιστικά ταμεία.

Να αποκατασταθούν οι συντάξεις μας, οι κύριες-επικουρικές, τα πληρωμένα δώρα μας, οι σφαιρασμένες κοινωνικές παροχές, όλες οι περικοπές που έχουν επιβληθεί, να δοθούν τα αναδρομικά σε όλους τους συνταξιούχους. Να σταματήσει κάθε ιδιωτικοποίηση στον οργανισμό και να προσληφθεί προσωπικό με μόνιμη και σταθερή εργασία, για την άμεση έκδοση των συντάξεων, που είναι σε καθυστέρηση. **Για αυτούς τους λόγους καταψηφίζω τον προϋπολογισμό».**

Δελτίο τύπου της ΣΕΑ για την πανελλαδική δράση και τις συγκεντρώσεις των συνταξιούχων

Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα (ΣΕΑ) των συνταξιοδικών οργανώσεων στέλνει αγωνιστικό χαιρετισμό στις χιλιάδες συναδέλφισσες και συναδέλφους της χώρας μας, που για μια ακόμη φορά, κάτω από αντίξοες καιρικές και υγειονομικές συνθήκες, ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά της και στο κάλεσμα των σωματείων τους και έδωσαν το αγωνιστικό τους «παρών» στις συνταξιοδικές συγκεντρώσεις από τον Έβρο μέχρι την Κρήτη και στην Παναττική συγκέντρωση της Αθήνας.

Θέλουμε να καταγγείλουμε την στάση της Κυβέρνησης, που επιστράτευσε ΜΑΤ- αύρες, κλείνοντας στο ύψος της Βουλής για αρκετή ώρα την πορεία μας, η οποία, κάτω από την αποφασιστικότητα των συνταξιούχων, ολοκληρώθηκε, όπως είχε προγραμματιστεί, στο Μέγαρο Μαξίμου.

Η συνέχιση της αγωνιστικής δράσης των συνταξιούχων, ακόμη και κάτω από τέτοιες συνθήκες, που συσπειρώνει χιλιάδες γυναίκες και άνδρες τις τρίτης ηλικίας, **δεν γίνεται για να γίνει, δεν είναι αγώνας για τον αγώνα**, αλλά αγώνας που εκφράζει την απαίτησή τους για την λύση αβάσταχτων προβλημάτων, που όλες οι κυβερνήσεις όλα αυτά τα χρόνια μας έχουν φορτώσει, προβλήματα που τσάκισαν τη ζωή μας. **Η δράση αυτή δηλώνει καθαρά προς κάθε κατεύθυνση, ότι οι συνταξιούχοι δεν πρόκειται να το βάλουν κάτω μέχρι να δοθούν λύσεις.**

Η δράση αυτή δηλώνει ότι οι συνταξιούχοι δεν πρόκειται να συμβιβαστούν με την κοροϊδία, που και η σημερινή Κυβέρνηση συνεχίζει, όπως και οι προηγούμενες, την στιγμή που από τις περικοπές των συντάξεών τους, των δώρων, της υγείας, των κοινωνικών παροχών που συνεχίζονται κάθε χρόνο, τους αφαιρούν 8,5 δις. Δεν συμβιβάζονται με τα 250 ευρώ, που πετούν σε μια μερίδα από αυτούς. Για τους συνταξιούχους, που τα έχουν πληρώσει όλα μέχρι δεκάρα, δεν υπάρχουν χρήματα, όμως χρήματα για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών και τους επιχειρηματικούς όμιλους της πράσινης ανάπτυξης υπάρχουν.

Ούτε πρόκειται να συμβιβασθούν με τα κουτσουρεμένα αναδρομικά, σε μια μερίδα από αυτούς, που τα περισσότερα τελικά τους τα κρατάει η εφορία, βάζοντάς τους υπέρογκη φορολογία και πρόστιμα για μερικά ευρώ που έλαβαν στο παρελθόν.

Γι' αυτό, στις συγκεντρώσεις των συνταξιούχων, από χιλιάδες στόματα μέσα στο κρύο και τη βροχή σε πολλές περιοχές της χώρας μας, ακούστηκαν τα πραγματικά αιτήματα και η απαίτηση για την λύση τους όπως:

- Δε συμβιβάζομαστε με τα ψίχουλα που μας πετάτε.

- Προσλάβετε τώρα γιατρούς, νοσηλευτικό προσωπικό. Ανοίξτε τώρα ΜΕΘ και τα νοσοκομεία που κλείσατε, με επίταξη του ιδιωτικού τομέα της υγείας.

- Δώστε τώρα σε όλους τους συνταξιούχους τα πληρωμένα με αίμα δώρα μας. Δώστε τώρα σε όλους τους συνταξιούχους όλα τα αναδρομικά τους αφορολόγητα, αφού άτοκα και μετά από πολλά χρόνια τα καταβάλλετε. Καταργείστε τώρα την Εισφορά Αλληλεγγύης.

- Καταργήστε άμεσα τα απαράδεκτα πρόστιμα της εφορίας.

- Αποδώστε τα δύο δισεκατομμύρια για τους συνταξιούχους που είναι ψηφισμένα από εσάς για τα έτη 2020 και 2021 και δεν τα αποδίδετε.

Όσο για το ραντεβού με τον Πρωθυπουργό, που για μια ακόμη φορά δεν πραγματοποιήθηκε «λόγω φόρτου εργασίας», οι συνταξιούχοι της Αττικής εξέφρασαν την αποδοκιμασία τους και την αγανάκτησή τους για την κοροϊδία, φωνάζοντας «εμείς που είμαστε χρόνια στους δρόμους του αγώνα, δεν θα το βάλουμε κάτω και όσο πιο γρήγορα μας δεχθεί ο πρωθυπουργός και πολύ περισσότερο δώσει λύσεις στα προβλήματά μας και όχι ψεύτικες υποσχέσεις, τόσο το καλύτερο για εκείνον και την κυβέρνηση. Πανδημία δεν σημαίνει αμνησία». Έκαναν ξεκάθαρα ότι από τη μεριά μας οι κινητοποιήσεις και οι αγώνες δεν θα σταματήσουν, γιατί δεν έχουμε άλλη επιλογή, γιατί ξέρουμε πως ό,τι έχουμε μέχρι σήμερα πετύχει, το πετύχαμε μόνο με τους αγώνες μας.

Η ΣΕΑ στέλνει τον αγωνιστικό της χαιρετισμό και ευχαριστεί τις συναδέλφισσες και τους συναδέλφους για την αγωνιστική τους στάση, πορεία και συμμετοχή στους αγώνες, που πρέπει να νιώθουν περήφανοι γι' αυτές.

Εύχεται σε όλες και όλους, στις οικογένειές τους, καλή δύναμη, υγεία, χρόνια πολλά για τις εορταστικές ημέρες και την έλευση του νέου χρόνου. Την περίοδο των εορτών, παρά τις δυσκολίες, τα σωματεία μας, με όλα τα μέτρα προφύλαξης από την πανδημία, να οργανώσουν όπως κάθε χρόνο τις εκδηλώσεις μας για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας μαζί με τους συνταξιούχους σε κάθε περιοχή της χώρας μας. Να προσέχουμε και να είμαστε σε ετοιμότητα για νέους αγώνες.

Η ΣΕΑ θα σας ενημερώνει, όπως κάθε φορά, για όλες τις εξελίξεις.

ΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

Για μία ακόμη φορά, στα πλαίσια πανελλαδικής κινητοποίησης, οι απόμαχοι της ζωής βγήκαν στους δρόμους διεκδικώντας αξιοπρεπείς συντάξεις, προκειμένου να καταφέρουν να επιβιώσουν εν μέσω της οικονομικής και υγειονομικής κρίσης, που μαστίζει την κοινωνία.

Μετά τη συγκέντρωση ακολούθησε πορεία προς το Διοικητήριο της Περιφέρειας, όπου επέδωσαν ψήφισμα με τα αιτήματά τους, στην αντιπεριφερειάρχη Φανή Παπαθωμά. Στο ψήφισμα επισημαίνεται ιδιαίτερα η αντίθεση στην κατάργηση/συγχώνευση/υποβάθμιση του ενός από τα δύο νοσοκομεία του νομού.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΠΑΤΡΑΣ

Με μια μεγάλη συγκέντρωση έξω από το Εργατικό Κέντρο, οι συνταξιούχοι στην Πάτρα «κατήγγειλαν τη σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ και τις προηγούμενες του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ για την απαξίωση του δημόσιου συστήματος Υγείας». Στην συγκέντρωση χαιρετισμό απηύθυνε ο Νίκος Στριφτούλιας εκπρόσωπος του ΤΑΕ-ΟΑΕΕ.

Την κεντρική ομιλία έκανε ο Γιώργος Τσαπάρης, πρόεδρος του Σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ. «Διεκδικούμε να μπορούμε να βάλουμε πετρέλαιο στα σπίτια μας, να κάνουμε γιορτές με τα παιδιά μας, να έχουμε τη δυνατότητα να πάρουμε μια σοκολάτα στα εγγόνια μας», σημείωσε ανάμεσα σε άλλα. Το ψήφισμα που εγκρίθηκε ομόφωνα διάβασε ο Κώστας Γεροπαναγιώτης, πρόεδρος Συνταξιούχων του ΟΑΕΕ. Μετά τη συγκέντρωση, ακολούθησε μαχητική πορεία στους δρόμους της πόλης και με παράσταση διαμαρτυρίας παρέδωσαν το ψήφισμα στον ΕΦΚΑ.

Στο ψήφισμα επισημαίνονται ειδικότερα τα εξής:

Οι συνταξιούχοι, καταγγέλλουμε την σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ και τις προηγούμενες του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ για την απαξίωση του δημόσιου συστήματος υγείας (έκλεισαν στην πόλη μας νοσοκομεία όπως το 409, του θώρακος κλπ), διέλυσαν την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας. Με την πόλη μας σε βαθύ κόκκινο λόγω κορονοϊού, το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών (ΠΓΝΠ), το μοναδικό νοσοκομείο αναφοράς στην Πελοπόννησο, του Άγιου Αντρέα και το Καραμανδάνειο, λειτουργούν με τεράστιες ελλείψεις σε γιατρούς, νοσηλευτές, άλλο προσωπικό, σε ιατρικό υλικό κλπ.

Ανάμεσα στα αιτήματα ειδική αναφορά γίνεται στο ψήφισμα στα παρακάτω:

-Να ανοίξουν όλες οι κλειστές και να δημιουργηθούν νέες κλίνες, σε ΜΕΘ και ΜΑΦ στα νοσοκομεία της πόλης μας,

-Να επαναλειτουργήσει άμεσα το Νοσοκομείο «Νοσημάτων Θώρακος», και να είναι κέντρο αναφοράς,

-Να δημιουργηθεί άμεσα σύγχρονο Ογκολογικό νοσοκομείο στο κτήριο του πρώην Νοσοκομείου 409, με την ανακατασκευή και την συντήρηση του κτιρίου, στελεχωμένο με όλες τις ειδικότητες και όλο τον απαραίτητο εξοπλισμό.

-Να γίνει το Καραμανδάνειο ένα σύγχρονο νοσοκομείο Παιδών της Δυτικής Ελλάδας, να διαθέτει σύγχρονη ΜΕΘ Παιδών και παιδοψυχιατρική κλινική με εξειδικευμένο προσωπικό που να καλύπτει τις ανάγκες της περιοχής.

-24ωρη λειτουργία των κέντρων υγείας και των TOMY, ώστε να αποσυμπιεστούν τα νοσοκομεία και να εξυπηρετηθούν οι χιλιάδες ασθενείς.

-Να επιταχθούν άμεσα τα χειρουργεία, τα διαγνωστικά και τα εργαστηριακά τμήματα των ιδιωτικών κέντρων υγείας και του ιδιωτικού νοσοκομείου «ΟΛΥΜΠΙΟΝ». Το ίδιο να γίνει και με τους ιδιώτες γιατρούς που είναι επί το πλείστον έμπειροι επιστήμονες.

-Να στελεχωθεί επαρκώς η «Βοήθεια στο Σπίτι» με ευθύνη του κράτους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΚΑΡΛΟΒΑΣΟΥ

Η νέα Διοίκηση του Σωματείου χαιρετίζει όλες και όλους όσοι πήραν μέρος στη Γενική Συνέλευση και στις εκλογές του Σωματείου. Καλούμε και όλους τους υπόλοιπους συνταξιούχους να γραφτούν στο Σωματείο και να δώσουν δύναμη στη δύναμή τους! Να δυναμώσουν τη φωνή διεκδίκησης και αγώνα! Κανένας να μην είναι μόνος του στην αντιλαϊκή λάιλαπα που έχει ξεσπάσει. Η αλληλεγγύη είναι το όπλο μας!

Διεκδικούμε:

- Προσλήψεις γιατρών- νοσηλευτών στο Νοσοκομείο, στο Κέντρο Υγείας Καρλοβάσου, στο Περιφερειακό Ιατρείο Μαραθοκάμπου, στα Αγροτικά Ιατρεία.

- Να αποζημιωθούν στο 100% όλοι οι σεισμοπαθείς. Καμία επανάπαυση! Αγωνιζόμαστε, απαιτούμε και διεκδικούμε.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Στο ψήφισμα της συγκέντρωσης στις 14 Δεκέμβρη 2021 επισημαίνεται ιδιαίτερα:

Σήμερα όλες οι συνταξιοχικές οργανώσεις της Λαμίας συγκεντρωθήκαμε στην πόλη μας για να βροντοφωνάξουμε

και να το ακούσουν όλοι οι υπεύθυνοι, ότι οι συνταξιούχοι είναι εδώ και είναι αποφασισμένοι μέσα από την αδιάκοπη πάλη να προασπίσουμε τη ζωή μας, τη ζωή των παιδιών μας.

Διεκδικούμε στο ακέραιο τις συντάξιμες αποδοχές μας. Αγωνιζόμαστε για ένα δημόσιο, δωρεάν- καθολικό σύστημα υγείας- περιθαλψής. Όχι στην ιδιωτικοποίηση. Όχι στις περικοπές των φαρμάκων. Απαιτούμε προσλήψεις γιατρών- νοσηλευτών και επίταξη του ιδιωτικού τομέα υγείας εκεί που είναι απαραίτητο.

Η κατάσταση με την ακρίβεια έχει φτάσει στο απροχώρητο. Απαιτούμε μείωση των τιμών στα βασικά είδη κατανάλωσης. Καλούμε την κυβέρνηση να μην προβεί σε καμία φορολόγηση των αναδρομικών, από όπου κι αν προκύπτουν και να επιστραφούν σε όσους τα έχουν καταβάλει.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ

Παράρτημα Συνδικάτου Μετάλλου Σαλαμίνας Ομάδα γυναικών Σαλαμίνας (μέλος της ΟΓΕ) ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Εργαζόμενοι, Συνταξιούχοι, Γυναίκες, Άνεργοι.

Μέσα στα πλαίσια αυτά (της κυβερνητικής πολιτικής για υποβάθμιση και ιδιωτικοποίηση του δημόσιου συστήματος υγείας) λειτουργεί και το Κέντρο Υγείας της Σαλαμίνας. Ένα ΚΥ υποβαθμισμένο, με ελλείψεις σε βασικές ειδικότητες γιατρών (ουρολόγος, καρδιολόγος, γυναικολόγος, ενδοκρινολόγος, γενικής ιατρικής) με λειψό νοσηλευτικό προσωπικό, με απλήρωτες εφημερίες από το καλοκαίρι.

Με ελλείψεις σε εξοπλισμό, με αδυναμία να ανταποκριθεί σε ένα εργατικό ατύχημα, όταν υπάρχουν εργασιακοί χώροι (ναυπηγεία, ιχθυοκαλλιέργειες κλπ) που εργάζονται εκατοντάδες εργαζόμενοι. Ένα ΚΥ που δεν λειτουργεί όπως θα πρέπει λόγω των ελλείψεων που προαναφέραμε, για να είναι ικανό να καλύψει τις ανάγκες του Νησιού. Δεν υπάρχει υπηρέστια καθαριότητας και φύλαξης.

Για μια απλή συνταγογράφηση πρέπει να κλείσεις ραντεβού ενάμιση μήνα πριν και όταν έρθει αυτή η μέρα πρέπει να περιμένεις ώρες, αιτία το χαμηλό ίντερνετ. Ο κατάλογος των προβλημάτων είναι μακρύς και η αδιαφορία και από την μεριά της τοπικής διοίκησης τεράστια.

Για το Κέντρο Υγείας Σαλαμίνας διεκδικούμε:

Προσλήψεις μόνιμου ιατρικού προσωπικού όλων των ειδικοτήτων, νοσηλευτών και λοιπού προσωπικού, ώστε να λειτουργεί κανονικά όλο το 24ωρο 365 ημέρες τον χρόνο, καθώς και του απαραίτητου εξοπλισμού για διάφορες εξετάσεις (υπέρηχοι, μαστογραφίες, μικροβιολογικές, οφθαλμολογικές, ακτινολογικές, οδοντιατρικές κλπ).

Αποκεντρωμένα ιατρεία και κινητές μονάδες που να συνδέονται με το ΚΥ στις περιοχές Αιαντείου και Αμπελακίων, επίσης περισσότερα ασθενοφόρα πλήρως εξοπλισμένα.

Φαρμακείο στο κέντρο υγείας για την παροχή δωρεάν φαρμάκων σε ανέργους, καρκινοπαθείς και σε όλες τις ευπαθείς ομάδες.

Αναδεικνύεται η αναγκαιότητα ενός νοσοκομείου στο νησί που να καλύπτει τις ανάγκες των Νησιωτών μας.

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ- ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ- ΙΛΙΟΥ- ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ - ΦΥΛΗΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΟΑΕΕ ΙΛΙΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Κέντρο Υγείας Αγίων Αναργύρων πραγματοποιήσαν την Τετάρτη 24 Νοέμβρη οι συνταξιούχοι της περιοχής, απαιτώντας από την κυβέρνηση και την κεντρική διοίκηση του ΕΦΚΑ μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.

Ενδεικτικό της κατάστασης που επικρατεί εξαιτίας της ασκούμενης πολιτικής είναι ότι το Κέντρο Υγείας των Αγίων Αναργύρων, λειτουργεί με ελάχιστο προσωπικό, που δεν μπορεί να καλύψει τους ασφαλισμένους και τους συνταξιούχους, καθώς εξυπηρετεί και τους δήμους Ιλίου, Πετρούπολης και Φυλής, αφού οι υπομονάδες αυτών των δήμων υπολειτουργούν και από γιατρούς και από εργαστήρια.

Στο πλαίσιο της κινητοποίησης έγινε συνάντηση με τους διευθυντές των Υγειονομικών και Διοικητικών υπηρεσιών του Κέντρου Υγείας, όπου τους ενημέρωσαν για την κατάσταση των προβλημάτων. Στον τομέα που αφορά το Ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό αυτή τη στιγμή απασχολούνται 65 άτομα ενώ μπροστά υπάρχουν συνταξιοδοτήσεις. Οκτώ γιατροί καθημερινά (4 το πρωί και 4 το απόγευμα) συν τη κινητή μονάδα μένουν εκτός ιατρείων, λόγω του ότι το Κέντρο λειτουργεί και σαν εμβολιαστικό, με αποτέλεσμα να ακυρώνονται τα ραντεβού ασθενών. Υπάρχει έλλειψη σε γενικούς γιατρούς, παθολόγους και καρδιολόγους που πρέπει να καλυφθεί άμεσα.

Για τα προβλήματα αυτά είναι ενημερωμένη και η 2η Υ.Π.Ε. όπου ανήκει το Κέντρο Υγείας από έγγραφο που

έχουν αποσταλεί από το διευθυντή της μονάδας. Στον τομέα της απόδοσης των συντάξεων, παραδέχτηκαν ότι υπάρχει πρόβλημα αλλά μόνο για τις διαδοχικές συντάξεις και τα επικουρικά.

Οι συγκεντρωμένοι ζήτησαν να μπει τέλος στην ταλαιπωρία των ασφαλισμένων, απαιτώντας η κυβέρνηση να δώσει λεφτά για την υγεία, μαζικές και μόνιμες προσλήψεις στα Κέντρα Υγείας και τα νοσοκομεία καθώς και εξασφάλιση των προϋποθέσεων γρήγορης έκδοσης όλων των συντάξεων, ιδιαίτερα των διαδοχικών και των επικουρικών που είναι σε μεγάλη καθυστέρηση. Οι συνταξιούχοι δηλώνουν ότι θα συνεχίσουν τον αγώνα τους σε συνεργασία και με άλλους μαζικούς φορείς του λαϊκού κινήματος μέχρι να ικανοποιηθούν τα δίκαια αιτήματά τους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ & ΒΟΗΘΗΜΑΤΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

Την Δευτέρα 13 Δεκεμβρίου 2021, συνεδρίασε το νέο ΔΣ του Σωματείου Συνταξιούχων & Επιδοματούχων ΙΚΑ Δήμου Καισαριανής, που προέκυψε από τις αρχαιρεσίες του σωματείου στις 6, 7 & 8 Δεκεμβρίου 2021 και συστάθηκε σε σώμα ως εξής:

Πρόεδρος: Βαγενά Θεοδώρα

Αντιπρόεδρος: Μαρμαρινού Χαριτωμένη

Γραμματέας: Κοσμίδης Άρης

Ταμίας: Μυτιληνού Ξακουστή

Ειδικός Γραμματέας: Κριθαρούλα Καίτη

Μέλη: Γκλίβας Χαρίλαος, Πανόπουλος Θανάσης

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΕΚΟ- ΤΡΑΠΕΖΩΝ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 10/1/ 2022

Χαιρετίζουμε τα εργατικά συνδικάτα, τους εργαζόμενους σε κλάδους- ειδικά υγειονομικούς-, τους γονείς, μαθητές, φοιτητές, εκπαιδευτικούς, που μπροστά στη κατ' εξακολούθηση εγκληματική και αδιάφορη για την υγεία του λαού πολιτική της κυβέρνησης, προχωρούν σε οργάνωση κινητοποιήσεων και παρεμβάσεων, απαιτώντας την άμεση λήψη μέτρων προστασίας της λαϊκής υγείας.

Στηρίζουμε τις δράσεις αυτές, οι συνταξιούχοι συμμετέχουμε με τις δικές μας κινητοποιήσεις διεκδίκησης των αιτημάτων μας για το ασφαλιστικό και την υγεία, προβάλλοντας τα ίδια αιτήματα προς την κυβέρνηση.

Δυο χρόνια τώρα, η πολιτική της «ατομικής ευθύνης» που φορτώνεται αποκλειστικά στους εργαζόμενους και το λαό, ενώ απαλλάσσει από κάθε υποχρέωση την κυβέρνηση, το κράτος και τη μεγαλοεργοδοσία, προκοδοτεί τους επιχειρηματίες της υγείας με εκατομμύρια κέρδη, έχει δημιουργήσει και επιτείνει τη σημερινή τραγική κατάσταση. Δεκάδες χιλιάδες οι νεκροί, νοσηλεύμενοι και εκατοντάδες χιλιάδες οι προσβεβλημένοι από τις συνεχείς νέες μεταλλάξεις του ιού, ένα καταρακωμένο δημόσιο σύστημα υγείας.

Για τους εργαζόμενους και το λαό δεν υπάρχει άλλος δρόμος από αυτόν του αγώνα, που θα υποχρεώσει την κυβέρνηση να πάρει όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας. Ο λαός με την συνεχή, εντεινόμενη πάλη του, θα σώσει το λαό.

**Μισθοί,
συντάξεις, υγεία,
παιδεία.
Όλα θυσία στην
ανταγωνιστικότητα
και κερδοφορία
του κεφαλαίου**

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ Δελτίο Τύπου 4/1/2022

Οι συνταξιούχοι της χώρας μας για ακόμη μία φορά υφίστανται τις άθλιες και θανατηφόρες περικοπές των συντάξεων, που έχουν ψηφίσει όλες οι κυβερνήσεις μέχρι σήμερα. Την παραμονή της Πρωτοχρονιάς από το Υπουργείο Εργασίας εκδόθηκε εγκύκλιος για την εφαρμογή των διατάξεων των ν. 4387/16 (Κατρούγκαλου) και ν. 4670/20 (Βρούση), που ενεργοποιεί για πρώτη φορά, μετά από σχεδόν 6 χρόνια, τις περικοπές στις συντάξεις των συνταξιούχων, που δικαιούνται από τη φύση της εργασίας τους δυο συντάξεις, καθώς και τις συντάξεις χρείας - αναπηρίας.

Αφού με τον αγώνα των συνταξιοχικών οργανώσεων αποκρούστηκαν ορισμένες αρνητικές διατάξεις για τις συντάξεις χρείας, που προβλέπονταν αρχικά από τον νόμο ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, οι οποίες εν συντομία μετά από λίγο διάστημα θα εξαφάνιζαν αυτές τις συντάξεις, τώρα η σημερινή κυβέρνηση αξιοποιεί την παραπάνω κατάπυστη διάταξη και έρχεται για μια ακόμη μία φορά να κατακρεουργήσει τις εναπομείνουσες πενιχρές συντάξεις. Επιβεβαιώνεται ότι ο «έναν απ' αυτούς κόβει και ο άλλος ράβει», ο ένας όταν είναι στη κυβέρνηση συνεχίζει να εφαρμόζει το αντισσφαλιστικό νομικό πλαίσιο του προηγούμενου και ο άλλος που μένει στην αντιπολίτευση «βγαίνει στα κεραμίδα» για τις αδικίες που ο ίδιος έχει ψηφίσει. Αίσχος!

Πιο συγκεκριμένα η διάταξη του νόμου ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, που έρχεται να εφαρμόσει η σημερινή κυβέρνηση, προβλέπει για τους συνταξιούχους αυτούς την αφαίρεση ουσιαστικά ποσού 268 ευρώ το μήνα, από τη δικαιούμενη «Εθνική Σύνταξη». Αυτό είναι τεράστιο πλήγμα στις ήδη περικομμένες και τσακισμένες συντάξεις και συνεχίζεται, τη στιγμή που οι συντάξεις γίνονται προνοιακά βοηθήματα μπροστά στην ακρίβεια και τα τεράστια προβλήματα που έχει προκαλέσει η πανδημία. Παράλληλα η γενική κατάσταση γίνεται ακόμη χειρότερη με την εφαρμογή του νόμου, που πρόσφατα ψήφισε η κυβέρνηση, για την ιδιωτικοποίηση των επικουρικών συντάξεων των νέων εργαζομένων.

Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα των συνταξιοχικών οργανώσεων καταδικάζει αυτές τις πολιτικές στο σύνολο τους και ξεκαθαρίζει ότι δεν πρόκειται να διαλέγει δημίους ανάμεσα στα κόμματα που κυβερνούν και με τις πολιτικές τους έχουν τσακίσει τις ζωές των συνταξιούχων (ανεξάρτητα από το πώς αυτά αυτοπροσδιορίζονται πολιτικά). Καλούμε την κυβέρνηση να σταματήσει άμεσα την απαράδεκτη αυτή διαδικασία, να αποδώσει στους συνταξιούχους άμεσα αυτά που τους έχουν περικοπεί, που είναι κεκτημένα, πληρωμένα με τον αγώνα μιας ζωής.

Να αποδοθούν σε όλους τους συνταξιούχους τα πληρωμένα δώρα τους, τα αναδρομικά τους, το 0,5% του προϋπολογισμού για τα έτη 2020 - 2021 και να καταργηθεί άμεσα η παρακράτηση της εισφοράς αλληλεγγύης.

Η κυβέρνηση να είναι σίγουρη, ότι θα λάβει από τους συνταξιούχους την απάντηση που της χρειάζεται. Αρκετή πείρα έχουν συσσωρεύσει οι συνταξιούχοι όλα αυτά τα χρόνια από τις απανωτές περικοπές, η απάντηση δεν θα είναι άλλη από την συνέχιση των αγωνιστικών τους κινητοποιήσεων.

Η σωτηρία της ζωής του λαού είναι κόστος ασύμφορο για το κεφάλαιο. Το κεφάλαιο είναι ασύμφορο κόστος για το λαό. Εμπρός να απαλλαχτούμε από αυτό

Εκδήλωση Τιμής και βράβευσης από την Ομοσπονδία μας στο Πρόεδρο του Σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ Καβάλας σ. Πέτρο Ταχματζίδα

Αντιπροσωπεία του ΔΣ της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδας ΙΚΑ στις 26 Νοεμβρίου, αποτελούμενη από τον Πρόεδρο Δ. Κουμπούρη, τον Γεν. Γραμματέα Π. Πάλμο, τον Οργ. Γραμματέα Α. Μάκκα και το μέλος του Α. Σοφινάκου, βρέθηκε στη Καβάλα σε μια σεμνή, αλλά γεμάτη συγκίνηση τελετή, όπου τιμήθηκε ο σ. Ταχματζίδα Πέτρος για τους αγώνες του. Παραβρέθηκαν επίσης το μέλος του ΓΣ της ΟΣΙΚΑ Π. Παναγιωτίδης και πρόεδρος του Σωματείου Συνταξιούχων Λιπασιμάτων Καβάλας, καθώς και αντιπροσωπείες από τα Σωματεία της Περιφέρειας του ΟΑΕΕ και του Δημοσίου. Όπως ανέφερε στην ομιλία του ο Πρόεδρος Δ. Κουμπούρης, «είμαστε εδώ για να τιμήσουμε έναν αγαπητό σύνδεσμο με μεγάλη ιστορία, τον ο σ. Πέτρο, γνήσιο παιδί μιας αγωνιστικής οικογένειας, που ακολού-

θησε το δρόμο της εργατικής τάξης, μπήκε στο κίνημα και την υπηρέτησε, όπως συνεχίζει να δίνει τις μάχες του μέσα από το συνταξιοχικό κίνημα. Με ένα πλούσιο βιογραφικό γεμάτο αγώνες στη Γερμανία και στην Ελλάδα. Με την παρουσία του όλα αυτά τα χρόνια από όποια πόστα κι αν πέρασε, ανταπεξήλθε με επιτυχία, ήταν συνεπής, υπομονετικός να ακούει τα προβλήματα της εργατικής τάξης και να παλεύει για την επίλυσή τους. Καλοσυνάτος ακόμη και στις δύσκολες στιγμές ο σ. Πέτρος ήταν πάντα με το χαμόγελο στα χείλη, γιατί χρειάζεται κι αυτό, να προσπαθεί με αισιοδοξία να δώσει λύσεις και διέξοδο στα προβλήματα. Του ευχόμαστε να έχει καλή υγεία, να προσέχει και να συνεχίσει να αγωνίζεται για τα δίκαια του λαϊκού κινήματος μέχρι την τελική δικαίωση».



Ο σ. Πέτρος Ταχματζίδα ευχαρίστησε την Ομοσπονδία, τους Προέδρους από τα Συνεργαζόμενα Σωματεία της περιοχής, τα Λιπάσματα, τον ΟΑΕΕ και το Δημόσιο καθώς και τους συναδέλφους από τα Εργατικά Σωματεία. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην οικογένειά του και ιδιαίτερα στη σύζυγό του, που με την στάση της όλα αυτά τα χρόνια, τον στηρίζει και τον

βοηθά, ώστε να μπορεί να αγωνίζεται για τα δίκαια του λαϊκού κινήματος. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε «κι αν ξαναγινόμουν νέος, ακριβώς τον ίδιο δρόμο θα ακολουθούσα, δεν θα άλλαζα τίποτα».

Η εκδήλωση έκλεισε με την απονομή από τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας τιμητικής πλακέτας στον σ. Πέτρο για την προσφορά του στους αγώνες.

ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ ΚΕΦΑΛαιοΠΟΙΗΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ (ΤΕΚΑ)

Ξεκίνησε η λειτουργία του ταμείου αυτού από 1/1/2022, στο οποίο υποχρεωτικά θα εγγράφονται σαν πελάτες των ιδιωτών διαχειριστών του οι εντασσόμενοι στην «αγορά εργασίας» από την ίδια ημερομηνία (ν.4826/2021).

Οι αρμόδιοι υπουργοί Χατζηδάκης και Τσακλόγλου πανηγύρισαν για το γεγονός με δηλώσεις τους.

«Η παρέμβαση αυτή αποκαθιστά την εμπιστοσύνη των νέων προς το ασφαλιστικό σύστημα, καθώς **(1)ο νέος ασφαλισμένος θα αποκτήσει σημαντικό έλεγχο πάνω στη σύνταξή του και στο τελικό της ύψος.** **(2)Δεν θα αποφασίζουν άλλοι γι' αυτόν, χωρίς αυτόν.** Η ευρωπαϊκή εμπειρία την οποία ακολουθούμε δείχνει ότι **(3)το νέο μοντέλο θα οδηγήσει σε υψηλότερες επικουρικές συντάξεις από 43% έως 68%** για τους νέους ασφαλισμένους», είπε ο Χατζηδάκης.

Και ο Τσακλόγλου συμπλήρωσε: «Με την εισαγωγή της κεφαλαιοποιητικής επικουρικής ασφάλισης **(α)μειώνεται η έκθεση της κοινωνικής ασφάλισης στο δημογραφικό κίνδυνο,** **(β)δημιουργούνται αποταμιεύσεις, σημαντικό τμήμα των οποίων θα διατεθεί για χρηματοδότηση επενδύσεων στη χώρα μας, δίνοντας ώθηση στην αναπτυξιακή δυναμική της ελληνικής οικονομίας (γ)δημιουργούνται ισχυρά αντικίνητρα για ανασφάλιστη εργασία... (δ)χωρίς να τίθενται σε κίνδυνο οι συντάξεις του υφιστάμενου συστήματος».**

Θα σχολιάσουμε τις από εμάς υπογραμμισμένες και τονισμένες αναφορές των υπουργών με τη σειρά.

Χατζηδάκης (1-2): Στο ενημερωτικό σημείωμα του υπουργείου για το ΤΕΚΑ σημειώνεται πως «Σε κάθε περίπτωση, η σύσταση του ΤΕΚΑ προς τους ασφαλισμένους θα είναι να εμπιστευτούν τους επαγγελματίες διαχειριστές του Ταμείου και να παραμείνουν στο default (κατώτερο βασικό) χαρτοφυλάκιο, καθ' όλη τη διάρκεια του εργασιακού τους βίου». Κατά συνέπεια, αφού οι αποφάσεις για τις επενδύσεις θα λαμβάνονται από τους «επαγγελματίες διαχειριστές του ταμείου», ο εργαζόμενος δεν θα έχει κανένα έλεγχο πάνω στις αποταμιεύσεις του, εκτός από τη δυνατότητα να αλλάξει κάθε τρία χρόνια το επενδυτικό χαρτοφυλάκιό του, διαφοροποιώντας μόνο το ύψος του ρίσκου. Τίποτε άλλο. Και φυσικά δεν θα ελέγχει ποτέ το τελικό ύψος της σύνταξής του, αφού η τύχη της επένδυσής «του» θα παραμείνει πάντα άγνωστη, ενώ εκείνος θα «εμπιστεύεται» αναγκαστικά τους διαχειριστές.

(3) Ουδέποτε η κυβέρνηση παρουσίασε πραγματικά στοιχεία, που να στοιχειοθετούν αυτά τα ποσοστά μεγαλύτερου ύψους συντάξεων, αποτελούν εν πολλοίς παραπλανητικές φαντασιώσεις των υπουργών της. Ισχυρίζεται ότι «η εμπειρία των χωρών αυτών (Δανία, Σουηδία, Ολλανδία, κλπ.) δείχνει ότι οι νέοι μπορούν να λάβουν επικουρική σύνταξη μεγαλύτερη, σε σχέση με αυτή που λαμβάνουν σήμερα, μέσω της επαγγελματικής διαχείρισης των κεφαλαίων που θα επενδυθούν».

Αν η κυβέρνηση είναι τόσο σίγουρη για την «ευτυχή» αυτή κατάληξη, γιατί προβλέπει στο νόμο ότι «**το Κράτος εγγυάται μη αρνητικές αποδόσεις στους συνταξιούχους του νέου συστήματος... το Κράτος εγγυάται την καταβολή ελάττωσής ανταποδοτικής μηνιαίας επικουρικής σύνταξης, η οποία υπολογίζεται στη βάση του ύψους της πραγματικής αξίας των εισφορών που κατέβαλαν οι ασφαλισμένοι**». Άρα δεν είναι καθόλου σίγουρη και κοροϊδεύει τους εργαζόμενους.

Τσακλόγλου (α): τονίσαμε τη λέξη «μειώνεται». Ο υπουργός και η κυβέρνηση, ξέροντας την εξέλιξη του δημογραφικού προς το χειρότερο, λένε πως ο κίνδυνος για το ασφαλιστικό εξ αιτίας του απλά «μειώνεται», δεν εξαλειφεται, παραμένει. Αέρας κοπιανιστός οι πανηγυρισμοί.

(β) Και με τα αποθεματικά των ταμείων στα προηγούμενα 50 χρόνια έγιναν επενδύσεις και αναπτύξεις, **αλλά τα ταμεία χρεοκόπησαν**, όχι μόνο τους, αλλά από τις πολιτικές των κυβερνήσεων και τις φιλοεργοδοτικές αποφάσεις τους, όπως θα συμβεί και με το ΤΕΚΑ. Επίσης στο σχετικό ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ για το ΤΕΚΑ αναφέρεται, πως αυτό «**Οργανώνεται πάνω σε αρχές σύγχρονης διακυβέρνησης και διοίκησης, με διαφάνεια, λογοδοσία, αξιοκρατική επιλογή της διοίκησης και των στελεχών του**». Αν ισχύουν όλα αυτά, τότε γιατί η κυβέρνηση φρόντισε για το ακαταδίωκτο των μελών των ΔΣ του ταμείου, ψηφίζοντας ρύθμιση που τους απαλλάσσει από κάθε ευθύνη, για τυχόν «αδιαφάνεια, μη λογοδοσία, αναξιοκρατία» κλπ. Δηλαδή από επιλογές των ΔΣ και των «επαγγελματιών διαχειριστών» που μπορούν να οδηγήσουν το ΤΕΚΑ σε οικονομικά αδιέξοδα και αδυναμίες.

(γ): Αν το ΤΕΚΑ θα αποτελέσει αντικίνητρο (προς τους εργοδότες) για ανασφάλιστη εργασία, τότε γιατί προβλέπεται πως «**στις περιπτώσεις που δεν θεμελιώνεται δικαίωμα μηνιαίας επικουρικής σύνταξης, οι καταβληθείσες εισφορές επιστρέφονται σε πραγματική αξία στον ασφαλισμένο κατά τη συμπλήρωση του γενικού ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης**». Αυτό σημαίνει πως ένας εργαζόμενος από τα 20 μέχρι τα 70(:) του που θα μπει στην εργασία και θα συνταξιοδοτηθεί, μπορεί να δουλέψει πχ μόνο 10 χρόνια ασφαλισμένος, αφού δεν θα θεμελιώσει τελικά επικουρική. Άρα τα υπόλοιπα 40 χρόνια ή θα είναι άνεργος ή θα δουλεύει ανασφάλιστος ή μερικά απασχολούμενος μισοασφαλισμένος. Η θεωρία του «αντικινήτρου» πάει περίπατο.

Επί πλέον αν στο προηγούμενο παράδειγμα ο εργαζόμενος εργάζεται και είναι ασφαλισμένος από τα 20 μέχρι τα 30 του (10 χρόνια με μισθό πχ 800 ευρώ), θα περιμένει να φτάσει στα 70 για να πάρει πίσω τις εισφορές του ύψους 5760 ευρώ!!! (800 X 6% X 12 X 10). Τόση χουβαρδοσύνη!!! Και εδώ υπάρχει ένα ερώτημα. Θα παίρνει ολόκληρο το 6% (δικές του και εργοδοτικές εισφορές) ή μόνο το δικό του 3%, δηλαδή στο παράδειγμα 2880 ευρώ;

(δ) Η κυβέρνηση μέχρι τώρα δεν έχει απαντήσει στο απλό ερώτημα. **Πώς θα καλυφθούν τα ελλείμματα του κλάδου επικουρίας του ΕΦΚΑ, που υπολογίζονται ακόμα και πάνω από 50 δισεκ. ευρώ σε βάθος 30ετίας;** Που βέβαια δεν είναι πρόβλημα της σημερινής μόνο κυβέρνησης, αλλά όλων των επόμενων. Τα άλλα αστικά κόμματα τι λένε επί αυτού;

Έτσι, αυτά που αναφέρονται πως «ταυτόχρονα, **το Κράτος εγγυάται ότι οι επικουρικές συντάξεις του «παλαιού» συστήματος θα εξακολουθήσουν να υπολογίζονται με βάση τους υφιστάμενους κανόνες χωρίς να υπάρξει καμία απολύτως περικοπή**», είναι καθρεφτάκια για τους σημερινούς «θαγαενείς». Γιατί πολύ απλά καμία κυβέρνηση αστική δεν μπορεί να εγγυηθεί και να δεσμεύσει τι θα κάνει μια μελλοντική μετά από 5-10-30 χρόνια. Η μόνη δέσμευση που αναλαμβάνουν η μία προς την άλλη στα πλαίσια της συνέχειας του κράτους των αφεντικών τους - είναι να χειροτερεύουν τις αντεργατικές- αντιλαϊκές προβλέψεις των νόμων τους.

ΝΔ- ΣΥΡΙΖΑ- ΠΑΣΟΚ πως και που συναντιώνται

Πρώτον στην απόλυτη ταύτισή τους στις πολιτικές (αντιλαϊκές και φιλομονοπωλιακές) που χαράζονται και αποφασίζονται σε επίπεδο ΕΕ, είτε σε συμβούλια αρχηγών κρατών, είτε υπουργών, είτε (με ψήγματα μικροδιαφορών) στο ευρωκοινοβούλιο.

Δεύτερον στην απόλυτη ταύτισή τους στη λήψη αποφάσεων για τις ιμπεριαλιστικές πολιτικές του ΝΑΤΟ, είτε σε συμβούλια αρχηγών κρατών, είτε υπουργών, είτε αρχηγών ενόπλων δυνάμεων. Στην απόλυτα ίδια στάση τους για τις στρατιωτικού χαρακτήρα συμφωνίες με ΗΠΑ, Γαλλία, Αγγλία, Ισραήλ κλπ., στην παραχώρηση όλης της χώρας για εγκατάσταση ξένων στρατιωτικών βάσεων, στη συμμετοχή στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις σε άλλες χώρες.

Τρίτον στη συμφωνία ή και συμψήφισή νομοσχεδίων **κρίσιμων για την ανταγωνιστικότητα, ανάπτυξη και κερδοφορία του κεφαλαίου.** Πχ για τη «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση και ρύθμιση ειδικότερων ζητημάτων απολιγνιτοποίησης» όπου η ειδική αγορά ήττα του ΣΥΡΙΖΑ Θ. Πέρκα συμφώνησε, προσθέτοντας ολίγη αερολογία για «τη συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας, των τοπικών φορέων».

Τέταρτον στην με ενιαίο περιεχόμενο και παρόμοιες θέσεις και προτάσεις συνεύρεσή τους σε όλες τις μαζικές των εκπροσώπων του μεγάλου κεφαλαίου (συνέδρια, ημερίδες, συσκέψεις κλπ των Ένωση Τραπεζών-ΣΕΒ και ΣΒΕ, Ένωση Εφοπλιστών-Τουριστικές επιχειρήσεις, Επιμελητήρια Μεγαλεμπόρων και Επιχειρήσεων, αλλά και «δεξαμενών σκέψης», εγχώριες και ξένες, όπως ο «ECONOMIST» κ.α. Όπου οι εκπρόσωποι των μονοπωλίων τους χειροκροτούν για την «εθνική ομοψυχία τους».

Πέμπτον και σημαντικότατο. Συνεργασίες των συνδικαλιστικών δυνάμεών τους σε συνδικάτα. Παραδείγματα:

Εκλογές στο σωματείο ΤΙΤΑΝ στην Πάτρα: Διο ψηφοδέλτια. Το ένα της «Εργατικής Συσπείρωσης» (ΠΑΜΕ) και το άλλο της «Ενότητας- Προόδου» από συνδικαλιστές των ΔΑΚΕ, ΠΑΣΚΕ, ΜΕΤΑ(ΣΥΡΙΖΑ).

Συνέδριο Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Υπαλλήλων: Ένα ψηφοδέλτιο η ΔΑΣ (ΠΑΜΕ) και ένα κοινό των ΔΑΚΕ- ΕΑΚ (ΣΥΡΙΖΑ).

Συνέδριο Ομοσπονδίας

Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών (ΟΙΕΛΕ) τρία ψηφοδέλτια: Ένα της «Αγωνιστικής Συνδικαλιστικής Κίνησης» (ΠΑΜΕ), ένα των «Παραεμβάσεων» και ένα της «**Ενότητας**» από τις ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΜΕΤΑ(ΣΥΡΙΖΑ).

Εκλογικό συνέδριο Εργατικού Κέντρου Ηρακλείου δύο ψηφοδέλτια: της ΔΑΣ (ΠΑΜΕ) και ένα **κοινό οι ΔΑΚΕ- ΠΑΣΚΕ- ΣΥΡΙΖΑ.**

Εκλογές στο ΕΔΟΕΑΠ (ασφαλιστικό ταμείο των εργαζομένων στον Τύπο και στα ΜΜΕ- με πλειοψηφικό σύστημα). Το ψηφοδέλτιο που κατέλαβε όλες τις θέσεις στο νέο ΔΣ απάρτισαν και εκλέχτηκαν με κοινή υποστήριξη από **ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ στελέχη των παρατάξεών τους.**

Γενική εκλογοαπολογιστική Συνέλευση της ΕΣΗΕΑ. Οι παρατάξεις της σημερινής προέδρου (**ΝΔ**) και του **ΣΥΡΙΖΑ** κατέθεσαν **κοινή πρόταση** να αλλάξει η προηγούμενη απόφαση του ΔΣ για διά ζώσης εκλογική διαδικασία και να αντικατασταθεί από «μεικτό σύστημα», δηλαδή και από ηλεκτρονική ψηφοφορία που προβλέπει ο νόμος Χατζηδάκη, κάτι που απέρριψαν οι σύνεδροι.

Εκλογές στο Σύλλογο Υπαλλήλων Ασφαλιστικών Εταιρειών. Η σημερινή διοψηφία του ΔΣ, σαν «ανεξάρτητη» παράταξη, που συγκροτούν δυνάμεις των ΠΑΣΚΕ- ΔΑΚΕ- ΣΥΡΙΖΑ αποφάσισε να εφαρμόσει το νόμο Χατζηδάκη στις αρχαιρεσίες με ηλεκτρονική ψηφοφορία.

Τα παραδείγματα είναι περισσότερα και θα πληθαίνουν όσο οι ανάγκες του κεφαλαίου για έναν ισχυρό και πειθήνιο εργοδοτικό συνδικαλισμό θα μεγαλώνουν, εφ' όσον απέναντί τους και κόντρα στις κυβερνητικές πολιτικές των αστικών κομμάτων θα ενισχύεται και θα δυναμώνει το ταξικό εργατικό κίνημα, που θα διεκδικεί με αγώνες τα δικαιώματα και την ικανοποίηση των αναγκών των εργαζομένων και του λαού.

Ας μην ξεγελούν λοιπόν κανέναν οι «ξιφουλκήσεις» των αρχηγών των κομμάτων αυτών στις φανφαρόνικες ομιλίες τους στη βουλή και σε δηλώσεις και συνεντεύξεις στα κανάλια ενάντια στους άλλους. Όλοι «αδέρφια είναι» και τους ενώνει ο ρόλος των πολιτικών υπαλλήλων του μεγάλου κεφαλαίου, που με πολύ μεγάλη προθυμία έχουν αναλάβει να παίζουν.

Κορονοϊός, σκοταδισμός και η κυβέρνηση

Είναι ο κορονοϊός άμεσα υπεύθυνος για αρκετές απώλειες ανθρώπινων ζώων; Όχι γιατί, εκτός από τις πολλές που οφείλονται στις κυβερνητικές ευθύνες, μετράμε δυστυχώς και εκείνες που οφείλονται στις δολοφονικές παρενέργειες σκοταδιστικών αντιλήψεων και των φορέων τους. Οι ονομασθέντες λοιπόν «πνευματικοί σύμβουλοι» ανθρώπων- ιδιαίτερα γυναικών, σε μια άλλης μορφής γυναικοκτονία- παρότρυναν με «επιτυχία» ασθενείς με κορονοϊό να μην εμβολιαστούν, να μην πάνε σε νοσοκομείο, να μην δεχτούν τη διασωλήνωση και την ιατρική βοήθεια, υποσχόμενοι μάλιστα κάποιον, πως θα στείλουν τον «δικό» τους ... άγιο να τους βοηθήσουν!!!

Τα αποτελέσματα γνωστά. Οικογένειες θρήνησαν τις μητέρες ή τους πατεράδες ή και τους δύο. Και έψαχναν όλοι να βρουν τους «πνευματικούς», για να τους ρίξουν την ευθύνη, ακόμη και με ποινική δίωξη.

Όλοι αυτοί οι... διώκτες του σκοταδισμού αναρωτήθηκαν γιατί βρίσκει έδαφος και δρα ο ανορθολογισμός τέτοιων τύπων; Ποιος φταίει γι' αυτό;

Θα το πούμε στα ίσια. **Ο υπεύθυνος είναι η κυβέρνηση. Που αφ' ενός δεν έκοψε από την αρχή το «βήχα» σε αυτές τις αντιλήψεις, αφού σε μεγάλο βαθμό διακινούνταν από εκκλησιαστικούς παράγοντες (παπάδες, δεσποτάδες, παραεκκλησιαστικοί κύκλοι κ.α.), με τους οποίους δεν ήθελε να συγκρουστεί.**

Αφ' ετέρου αρνήθηκε να ενεργοποιήσει ένα μηχανισμό πλατιάς, επιστημονικά οργανωμένης πειστικής ενημέρωσης των πολιτών, για την ανάγκη αντιμετώπισης της πανδημίας με επιστημονικές μεθόδους, στηριγμένου στην ΠΦΥ. **Μια καμπάνια με την αξιοποίηση των ΚΥ, των οικογενειακών και θεραπόντων γιατρών, των γιατρών εργασίας σε χώρους δουλειάς, σε σχολεία, σε δημοτικές δομές, στηριγμένη από το οργανωμένο εργατικό και συνδικαλιστικό κίνημα, τις οργανώσεις του λαϊκού κινήματος, επιτροπές στις γειτονίες. Καμπάνια που θα διέλυε τον σκοταδισμό και ανορθολογισμό, θα απαντούσε σοβαρά σε ανόητες θεωρίες συνωμοσιών.** Κι αφού λοιπόν δεν είχαν περιθώριο να επιδράσουν οι πραγματικοί πνευματικοί σύμβουλοι- επιστήμονες, τα κενά καλύπτουν- με καταστροφικά αποτελέσματα- οι ανορθολογιστές, σκοταδιστές «πνευματικοί σύμβουλοι».

Όμως, αυτή και οι προηγούμενες κυβερνήσεις έχουν διαλύσει την ΠΦΥ. Όπου βέβαια το ξαναστήσιμο της απαιτούσε κρατικό χρήμα, δηλαδή ξανά και ξανά κόστος. Και βέβαια ούτε σκέψη πως μια τέτοια κυβέρνηση και κράτος θα μπορούσαν να στηριχτούν στο οργανωμένο εργατικό- συνδικαλιστικό κίνημα. **Ε δεν έχουμε και κομμουνισμό, όπως θα 'λεγε κι ο Πλεύρης...**

Το ποιηματάκι μας

Οι συνταξιούχοι στον αγώνα
θαν' και τούτο το χειμώνα,
μέσα στις βροχές, στα κρύα
πάλι γράφουν ιστορία.
Οι συνταξιούχοι στον αγώνα
πίσω τα ζητάμε όλα,
που μας κλέψαν τόσα χρόνια
οι αστοί με τα μνημόνια.
Όμως δεν θα μας λυγίσουν
όσο κι αν το προσπαθήσουν,
όσους νόμους κι αν θα φτιάξουν
τους συνταξιούχους δεν θα σκιάξουν.
Χρόνια τώρα αυτά που σπέρνουν
κάποτε θα τα θερίσουν,
ας το βάλουν στο μυαλό τους
από μας θα βρουν το διάολό τους.

(του συνάδελφου
Νίκου Πολυζωγόπουλου)

Χρέη επιχειρήσεων και εργαζομένων: μια ακόμη ταξική αντίθεση

Ποιος είπε πως τα χρέη δεν έχουν ταξικό πρόσημο. Μια ματιά μόνο στα στοιχεία που δημοσιεύονται από την Εφορία, αρκεί για να κατανοήσουμε πως έχουν και μάλιστα κάνει μπαμ!

Κατ' αρχήν είναι γνωστό (το προβλέπει κάθε χρόνο ο εκάστοτε προϋπολογισμός) ότι το 95% των φόρων πληρώνει ο λαός και μόλις το 5% οι επιχειρήσεις. Επίσης είναι γνωστό ότι μια μεγάλη μερίδα των επιχειρήσεων, με διάφορες μεθοδεύσεις και δικαιολογίες δεν πληρώνουν όλους τους φόρους και άλλες υποχρεώσεις τους (πχ ασφαλιστικές εισφορές) και δημιουργούν χρέη προς το κράτος.

Και όλοι ξέρουμε ότι μια πολύ μεγάλη μερίδα του εργαζόμενου λαού δεν έχει να πληρώσει τις «υποχρεώσεις του», για έναν επίσης πολύ- πολύ γνωστό λόγο. **Δεν έχει λεφτά.** Δεν έχει δουλειά ή αν έχει ο μισθός δεν φτάνει ούτε για τα βασικά, η σύνταξη, το προνοιακό επίδομα το ίδιο.

Έτσι λοιπόν δημιουργείται ο τεράστιος όγκος των χρεών προς το κράτος, τα οποία ανέρχονται, με τα πρόσφατα στοιχεία, στα 109,825 δισ. ευρώ ληξιπρόθεσμα.

Η ταξικότητα βρίσκεται στο εξής. Από τη μια μεριά οι μεγάλες επιχειρήσεις, που χρωστούν στην εφορία **το 80% των συνολικών ανείσπρακτων οφειλών, αποτελούν το 0,2% του συνόλου των οφειλετών!** Σε απόλυτα νούμερα, **8.622** μεγαλοοφειλέτες χρωστούν **87,8 δισ.** ευρώ. Τα χρέη μάλιστα αυτής της κατηγορίας (οφειλές άνω του 1 εκατ. ευρώ) αυξήθηκαν τον τελευταίο χρόνο κατά επιπλέον 2,2 δισ. ευρώ και ο αριθμός αυτών που τα χρωστάνε κατά 312.

Από την άλλη μεριά το υπόλοιπο 99,8 των οφειλετών (πάνω από 4 εκατ/ρια) χρωστούν τα 22,025 δισ. ευρώ.

Σ' αυτή την άλλη μεριά συγκεντρώνεται και ένα **37% των οφειλετών (πάνω από 1,5 εκατ/ριο) που χρωστάνε από 50 μέχρι 500 ευρώ, μάλιστα μέσα στο 2021 εντοπίστηκε η μεγαλύτερη αύξηση στον αριθμό τους σε σχέση με το 2020.** Ο καθένας καταλαβαίνει πως στην ομάδα αυτή δεν ανήκουν επιχειρηματίες. Ε δεν θα ξετυλιστούν και για 100 ευρώ. 100σταρικάκια χρωστάνε οι άνεργοι, οι εργαζόμενοι με τον μέσο κατώτερο ή γενικό μισθό, οι χρεοκοπημένοι μικρομαγαζάτορες, οι φτωχοί αγρότες, οι συνταξιούχοι που τους βάζουν 100 ευρώ πρόστιμο σαν ανεμβολίαστους.

Είναι η ίδια περίοδος, που η κυβέρνηση μας πετροβόλουσε με το επιχειρήμα ότι αυξήθηκαν οι καταθέσεις των πολιτών. Μπορεί. Το θέμα είναι ποιων πολιτών. Αυτών που χρωστάνε εκατοντάδες χιλιάδες και εκατομμύρια και δεν πληρώνουν γιατί έτσι τους αρέσει ή αυτών που χρωστάνε 100ρικά και δεν πληρώνουν γιατί δεν έχουν. **Ταξικό το θέμα όπως και να το δεις. Ταξική και η λύση της διαγραφής των χρεών των λαϊκών στρωμάτων.**

**Συνάδελφοι
συνταξιούχοι
πυκνώστε τις
γραμμές του
αγωνιζόμενου
συνταξιούχου
κινήματος
γραφτείτε στα
σωματεία μας**